

## ГОТОВЬТЕ ТЕХНИКУ К УБОРКЕ!

В ОВРЕМЯ и без потерь убрать урожай! Это забота каждого честного хлебороба. Потому-то в передовых хозяйствах готовятся к косовице задолго до ее начала.

В Сарыузенском совхозе Аркалыкского производственного управления Кустанайской области уже сейчас привели в боевую готовность технику, подобрали механизаторов, наметили сроки завершения уборки. Они обратились ко всем хлеборобам страны последовать их примеру.

А как хозяйства нашего управления готовы откликнуться на призыв кустанайцев, везде ли тщательно готовятся к уборке?

Есть колхозы, где уже на готове комбайны, лафетные жатки. Возьмем, к примеру, Ягодский колхоз, где руководят механизаторами Екатерина Петровна Кошелева. В этой артели техника отремонтирована и закреплена за механизаторами. Такое отношение к делу — вернейшая гарантия того, что это хозяйство успешно справится с уборкой урожая.

В хозяйствах управления имеется 91 комбайн, а отремонтировано всего лишь 28. До сего времени не готовы к работе 25 лафетных жаток из 36. А ведь они потребуются в первую очередь.

Из года в год Ново-Дмитриевский колхоз наспех ремонтирует уборочную технику перед самым выходом в поле. Не случайно поломки машин здесь частое явление. И сейчас картина не меняется. Здесь еще и не думают о ремонте. Новодмитриевцам нужно познакомиться с обращением кустанайских механизаторов и делом ответить на их призыв.

Успех уборки будет зависеть от людей, от тех, кто сидят за руль комбайна, за штурвал жатки. А везде ли машины имеют хозяев?

Нет. В некоторых колхозах уборочные машины беспризорны. В Гремячевской артели никак не могут собраться члены правления закрепить комбайны за механизаторами. А в Новошинском колхозе вообще нет комбайнера.

Кустанайцы исключительно важное значение придают срокам уборки. Это важно и для нас.

Но для этого нужно подобрать вторую смену машинистов, оборудовать жатки дополнительными осветительными фонарями. Это следует делать сейчас.

Подготовить технику, закрепить ее за механизаторами, подготовиться к круглогодичной работе агрегатов — неотложная задача каждого хозяйства. Решать ее нужно сейчас.

Хорошо трудится ездовой Поздняковского колхоза комсомолец Миша Калякин. Семнадцатилетнему парню не все давалось хорошо. Но товарищи помогли Мише освоиться с работой, научили. И теперь он все делает умело, вовремя, хорошо.

Видя его добросовестным работником и активным общественником, комсомольцы села доверили Михаилу почетное дело — руководство комсомольской

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган парткома Выкунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 80 (218)

Год издания II-й

ПЯТНИЦА, 14 июня 1963 г.

Цена 2 коп.

## БЕЗ ДОБРОГО СЛОВА К ЛЮДЯМ

Рейдовая бригада, в состав которой вошло большинство членов комиссии содействия комитета партийно-государственного контроля Ефановского колхоза, проверила, как идут работы в этом хозяйстве по ремонту уборочной техники.

Приближается пора сенокоса, а в Ефановском колхозе из двенадцати конных косилок отремонтировано только шесть.

Участники рейда осмотрели имеющиеся в колхозе три тракторные косилки. Они новые, но еще не пробованы.

Один из трех зерновых комбайнов приведен в рабочее состояние, но пока еще находится в Навашинской машино-мелиоративной станции. Два других

комбайна не исправны. Они до сих пор еще не осмотрены. Один из них за кем не закреплен, на него еще и комбайнера не подыскали. Кто его будет ремонтировать, когда, — неизвестно.

рейда механика А. М. Сарапкина.

— Когда очередь дойдет, некому у нас работать. Механизаторы заняты на севе.

Удручающее впечатление на

### РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

но. Есть все основания предположить, что ремонт этого агрегата вовремя закончен не будет.

Среди поля сиротливо стоит лафетная жатка. К ней еще не касалась рука механизатора.

— Когда приступят к ее ремонту? — спросили участники

членов комиссии произвел кукурузоуборочный комбайн. У него порван транспортер, кожух весь избитый. Никто из механизаторов за комбайном не застремлен.

В самое ближайшее время в колхозе можно начинать силосо-

## На пропашных — ни соринки

В сельхозартели имени Карла Маркса картофеля посажено 61 гектар. Сейчас на полях заселены дружные всходы. Но появились и сорняки, они начинают в росте догонять всходы картофеля.

На поле выехал механизатор Петр Михайлович Шотин. На тракторе «Беларусь» он провел боронование картофеля. Сорняков стало значительно меньше.

«Королева полей» в колхозе имени Карла Маркса занимает 105 гектаров. На богатый урожай этой ценной кормовой культуры возлагают надежды животноводы артели. В прошлом неблагоприятном году урожай кукурузы был низкий. И как это отразилось на продуктивности животных! Коровы пережили трудную зимовку, снизили надои молока.

Выход предложила Екатерина Петровна Кошелева, заместитель председателя колхоза по технике. «Давайте снимем с культиватора мотыжки, проведем междуурядную обработку кукурузы одними бритвами.

растениям окрепнуть, войти в силу. «Если начать сейчас междурядную обработку, то растения еще малы, их может засыпать землей», — рассуждали трактористы.

Выход предложила Екатерина Петровна Кошелева, заместитель председателя колхоза по технике. «Давайте снимем с культиватора мотыжки, проведем междуурядную обработку кукурузы одними бритвами.

Растения засыпаться не будут, а сорняков станет меньше».

Такую обработку кукурузы начали с 8 июня механизаторы Н. И. Крюков и П. Н. Шотин.

Для предохранения посевов сахарной свеклы и гороха от вредителей проведено опыливание растений дустом. Ядохимикатами обработано 40 гектаров гороха и 20 гектаров сахарной свеклы.

Н. ЛЕОНИДОВ.



## Успехов тебе, Миша!

организацией. Спорятся дела у молодежи.

В этом году комсомольско-молодежное звено в составе Гусева Геннадия, Елкова Анатолия и Кондакова Геннадия взялось выращивать пропашные культуры — кукурузу на 150 га, сахарную свеклу — на 25 га, картофель — на 140 га. Сев этих культур закончен, сейчас идет обработка посевов.

Неплохо потрудились на полях и фермах артели и другие молодые колхозники.

Изо дня в день они увеличивают выработку, накапливают мастерство в своем деле. Молодежь активно будет участвовать в строительстве и механизации животноводческих ферм.

Во всем этом чувствуется направляющая сила комсомольской организации, ее секретаря Калякина.

Успехов тебе, Миша!

В. КЛОЧНЕВ,  
инструктор комитета  
комсомола управления.

Винницкая область. Любознательные, трудолюбивые ребята учатся в Шляховской 11-летней школе Бершадского района. Они изучают механизацию сельского хозяйства, полеводства, животноводства. Кончая школу, юноши и девушки приобретают специальность, работают в родном колхозе имени XXII съезда КПСС. Многие выпускники уже стали опытными механизаторами, кукурузоводами, животноводами.

На снимке: передовая звеньевая ученической производственной бригады десятиклассница комсомолка Галина Шамрай. Ее звено в прошлом году получило по 43 центнера гороха с гектара на площади 25 га.

Фото Е. Копыта.

вание дикорастущих трав. Имеющаяся силосорезка не исправна, руководители колхоза даже не могут утверждать, что ее можно пропарить.

Такое трудное положение с ремонтом уборочной техники заместитель председателя колхоза В. А. Задорин и механик колхоза А. М. Сарапкин объясняют нехваткой механизаторов и занятостью на севе трактористов.

Однако дело не в этом. Механизаторы есть, но работают они не в полную силу. Члены комиссии партийно-государственного контроля выявили неоднократные случаи грубых нарушений трудовой дисциплины отдельными механизаторами.

В разгар посевых работ, когда в поле дорог каждый час, тракторист Ручкин В. А. самовольно бросил свой «ДТ-54» и на работу больше не выходил. Случилось это 25 мая, и его трактор до сих пор стоит без движения. Никто не знает, исправный он или его надо ремонтировать.

У тракториста Майорова Г. П. 9 июня вышел из строя трактор. Ремонтировать машину механизатор отказался, — трактор простоил два дня.

Для того, чтобы ускорить ремонт техники, руководители колхоза решили выделить из каждой бригады по одному человеку на ремонт машин. Из двух бригад колхозники приступили к подготовке конных косилок, а из двух других бригад люди еще не вышли.

На нарушителей трудовой дисциплины руководители колхоза налагают штрафы, но от этого не поправляется. Повседневной же воспитательной работы с механизаторами ни администрация, ни партийная организация не ведут, чем живут трактористы и комбайнера, каковы их интересы и настроения. — руководители хозяйства не знают. А без доброго слова к людям успеха не добьешься.

Н. ЦЕНИЛОВ,

председатель комиссии партийно-государственного контроля;

М. СОРОКИНА,

В. ШВЕЦОВА,

А. ЧУРДАЛЕВА,

А. МОХОВА,

Н. ЦЕНИЛОВА —

члены комиссии;

Л. НИКОЛАЕВ,

спец. корр. газеты

«Новая жизнь».

Фотохроника ТАСС.

## Учеба и производство

Инженерно-технические работники третьего цеха завода ДРО изучали экономику промышленных предприятий. И ни разу не приходилось слышать мнения, что это мол, не интересно. Учеба захватывает всех, пропуск занятий — редкое явление. Слушатели дома читают учебные пособия, думают над материалами, а на занятия приходят со своими записями и предложениями.

И все это потому, что каждую

тему пропагандист тесно увязывал с практикой и задачами коллектива цеха. Вот как руководитель семинара сформулировал одну из тем занятий: «Планирование производственно-хозяйственной деятельности предприятия».

Изучив основные положения планирования производства, слушатели задумались над тем, что можно сделать для улучшения планирования в цехе.

Могут спросить о действен-

ности учебы, о результатах экономического образования кадров. Прежде всего выросла сознательность кадров. Руководители цеха, мастера стали больше уделять внимания планированию, снижению себестоимости выпускаемой продукции и уже достигли некоторых успехов. Цех перевыполняет плановые задания и намного повысил производительность труда. В ряды партии влились три передовика производства — сварщица А. В. Артамонова, сварщик П. И. Привезенов, слесарь Н. Н. Рождественский.

Другой пример. Молодой специалист В. И. Тугарев работал технологом. Учеба на семинаре расширила его кругозор. Недавно его назначили старшим мастером сварочного участка.

Несомненно, что экономическая учеба коммунистов, комсомольцев и беспартийных сыграла немалую роль в значительном росте производительности труда в цехе, в экономии государственных средств, в том, что коллектив с честью выполнил майское задание на 116 процентов.

А. ЖАГРОВ,  
секретарь партбюро цеха № 3.

## Люди выросли идейно

При парткоме завода дробильно-размольного оборудования был организован семинар по изучению марксистско-ленинской философии. У меня, как у пропагандиста, вначале были некоторые сомнения. Ведь семинар — это не кружок. Тут все должно быть построено на самодеятельности и активности участников. Теперь, когда закончился учебный год, можно с полным основанием сказать, что организация семинара при парткоме вполне себя оправдала.

На семинаре нередко возникали довольно-таки бурные дискуссии по тем или иным вопросам и обсуждение затягивалось сверх положенных двух часов. Это отрадное явление. Бывали случаи, когда слушатели выходили за рамки изучаемой темы, желая выяснить некоторые важные вопросы международного коммунистического и рабочего движения, внешней и внутренней политики нашего государства. Я, как пропагандист, не отклонялся от обсуждения этих вопросов и в заключительном слове обобщал выступления.

Итоговое занятие семинара прошло очень активно. Оно было посвящено теме «Законы и критерии». Слушатель А. П. Го-рынцев подробно рассказал и раскрыл законы развития общества и закономерно поступающих изменений в смене общественных формаций. Он на примерах из жизни нашей страны доказал, как рабочий класс СССР в союзе с крестьянством, опираясь на экономический закон обязатель-

ного соответствия производственных отношений характеру производительных сил, революционным путем уничтожил буржуазные производственные отношения и привел их в соответствие с характером производительных сил. Общественный характер производства подкрепился здесь общественной собственностью на средства производства.

При рассмотрении закона единства противоположностей содержательный отчет дал слушатель семинара К. Е. Камардин. Он раскрыл явления, которые проходят в повседневной жизни нашей страны, и увязал их с изменениями структуры управления промышленностью и сельского хозяйства с момента индустриализации и коллективизации страны до наших дней.

Отрадно было воспринимать ответы слушателей, глубокие по содержанию и показывающие знания в этой области науки. Все дали правильную оценку окружающей действительности. Они смотрят на окружающие явления не просто фиксируя их, а сознавая, как это происходит и почему.

В заключение хочется сказать, что систематическое и глубокое изучение марксистско-ленинской философии дает возможность коммунистам лучше показать свою роль на производстве и в общественной жизни.

М. ШТЕРЕНБОГЕН,  
пропагандист семинара  
марксистско-ленинской  
философии.

## Убирайтесь, сорняки!

В совхозе «Выксунский» создана комиссия, которая 8 и 9 июня провела проверку работы по уходу за посевами во всех отделениях совхоза.

Шиморское отделение. На совесть здесь потрудились овощеводы. Состояние посевов овощей получило отличную оценку комиссии. Всходы моркови, раннего картофеля, помидоров неоднократно обработаны. Овощи хорошо развиваются.

На тридцати пяти гектарах сахарной свеклы проведена шаровка. На картофельных полях идет боронование.

Овощеводы Ближне-Песоченского отделения немного отстали от шиморян. Их работа по уходу за овощами получила оценку четыре.

Картофель на всей площади в отделении заборонован. Кукуруза еще не взошла.

В Грязновском отделении

посеяно 35 гектаров сахарной свеклы. На десяти гектарах, где всходы окрепли, провели междурядную обработку посевов.

Картофельные посадки находятся в чистом состоянии, они получили хорошую оценку комиссии.

На всей площади посевов

кукурузы проведено довсходовое боронование.

Из года в год рабочие Туртапинского отделения совхоза добиваются высоких урожаев картофеля. И сейчас всходы картофеля здесь хорошие. Половину кукурузы дана оценка четыре.

П. РАССКАЗОВА,  
главный агроном совхоза.

## Ведь мы соревнуемся...

БЫЛО начало июня. Лучшие сроки весеннего сева ушли, а в Осиповском колхозе не посеяно около ста гектаров кукурузы.

— Своими силами быстро сев не завершим, — сказал членам правления председатель артели К. С. Пономаренко. — Придется обратиться за помощью к соседям, к соревнующимся с нами снегодцам. Кстати, и сев они закончили.

Разговор руководителей двух соседних колхозов был хоть и коротким, но деловым.

— На три дня 40 гектаров, говорите? Ну что ж. Поможем. В этом наш долг, Кузьма Силич, — И. Степан Федорович Танцевов позвал звеневого кукурузоводческого звена А. И. Еськина.

— Очень хорошо, — сказал тот. — Я готов. Наша «королева» уже зазеленела. Первый уход за ней Марунов и Шиморянов проведут без меня. — Утром же я выеду.

И вот на осиповских полях, предназначенных под кукурузу, весело зарокотал снегодской «Беларусь», за рулем которого сидел Анатолий Еськин. День клонился к вечеру, когда тракторист подвел первые итоги.

— 12 гектаров. Маловато. Так можно и не справиться. Завтра надо поднажать. — Недовольный своей работой Анатолий пошел отдыхать.

За три дня работы в соревнующемся колхозе было посеяно 45 гектаров, но план сева кукурузы все еще оставался невыполненным. А трактор был нужен



Более 140 машинистов участвует в сооружении детского комбината. Их силами вырыты траншеи под фундамент, котлованы под ледник и т. д. Всего они вложили в строительство около 6 тысяч часов.

Здесь всегда можно видеть энтузиаста стройки инженера И. Б. Футермана и многих руководителей цехов и отделов завода. Они помогают строителям не только советом, но и делом. Так, начальник отдела механизации и автоматизации В. В. Киреев с группой товарищей закончил разметку прилегающей к комбинату территории и нашел возможность при оборудовании игровых площадок сохранить многолетние деревья.

Работы идут к концу. Вскоре десятки детей машинистов спрявят здесь радостное новоселье.

На снимке: свободные от работы машинисты занимаются уборкой территории.

Фото В. Козлова.

## Разумно хозяйствовать

В отчетном докладе ЦК КПСС XXII съезду партии Н. С. Хрущев указывал: «Экономия в большом и малом, целесообразно использовать природных богатств и материальных ценностей должны быть подняты на уровень государственной политики».

Партийная организация завода дробильно-размольного оборудования руководствуясь этим указанием, уделяет большое внимание рациональному использованию материальных ресурсов. Она направляет усилия машинистов строителей на досрочное выполнение государственного плана в полном соответствии с заданной номенклатурой. Вопросы производства, ритмичности работы предприятия неоднократно были

предметом обсуждения и цеховых и заводских собраний.

Результаты не замедлили сказаться. Завод успешно завершил задание 1962 года и первых пяти месяцев этого года. За выполнение условий соревнования в первом квартале текущего года совет народного хозяйства Волго-Вятского экономического

### Резервы — на полный ход

района и областной совет профсоюза присвоили коллективу второе место.

Практика показывает, что там, где партийные организации и руководители цехов уделяют постоянное внимание экономии в большом и малом, там всегда достигается наибольший успех. Примером в этом отношении могут служить пятый, двенадцатый и тринадцатый цехи. Здесь стали больше уделять внимания анализу экономических показателей, себестоимости выпускаемой продукции, цеховым расходам. Одним словом, установлен строгий контроль за расходованием материалов, топлива и электроэнергии.

Хороший опыт накопили новаторы кузнечно-заготовительного цеха. Они совместно с работниками отдела главного технолога разработали оптимальные схемы раскрытия металла. В результате коэффициент использования металла при производстве серийных машин повысился до 0,80. Это очень высокий показатель. В целом по заводу коэффициент использования металла составляет 0,70.

В нынешнем году значительно усилен контроль за правильноностью составления заявок на материалы, что позволяет сберечь сотни тонн металла, сырья, ма-зута и т. д.

Вместе с положительными результатами имеется и целый ряд недостатков. В прошлом году в результате нерадивого отношения некоторых работников на заводе допущены непроизводительные расходы. Эти расходы удорожили себестоимость продукции и уменьшили сумму прибылей на 112 тысяч рублей. Сюда входят штраф за перепростой вагонов, невыполнение договоров, порча оборудования, потеря сыпучих материалов и т. д.

Штрафы за перепростой вагонов МПС составили 22,2 тысячи рублей. Причины старые — отсутствие механизации, неподготовленность мест под разгрузку цемента и емкостей для слива мазута, жидкого стекла. Сказались и неоперативность работы отдела снабжения. Вместо того, чтобы заключить договоры с поставщиками на регулярную поставку песка небольшими партиями, снабженцы организовали привоз его большими партиями. А отсюда — перепростой вагонов и штрафы.

Анализ показал, что настало время организовать на заводе центральный склад для хранения материальных ценностей. Нынешнее складское хозяйство мешает проведению режима экономии: множество материалов пропадает из-за коррозии, плохого учета. Заметно сказались и отсутствие весов. Отдельные руководители цехов и отделов неоценивают значение повседневного контроля за правильным нормированием, выдачей и хранением материальных ценностей.

Сейчас на заводе намечены большие мероприятия, направленные на повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. В них учтено и экономное расходование материалов. Мы не сомневаемся, что коллектив завода выполнит их и добьется новых успехов, если и дальше будет укреплять экономику предприятия и разумно хозяйствовать.

М. КОРОБКОВ,  
главный бухгалтер завода ДРО.

# Товарищи пастухи! Молоко в ваших руках. Боритесь за высокие надои!

ЕСТЬ о чём поговорить пастухам, рассказать о «секретах» своей пастбибы, подвести некоторые итоги работы, у каждого за плечами немалый опыт работы в животноводстве.

На этом снимке (слева направо): пастухи Александр Иванович Ганин (Гагарская), Павел Иванович Устимов (Ново-Дмитриевка) и Владимир Дмитриевич Тарасов (Покровка). Они решили соревноваться за получение в пастбищный период 1200 килограммов молока от каждой коровы.

Кто сегодня впереди? Впереди идет П. И. Устимов: он получил в мае 162 килограмма молока от коровы. Второе место занял В. Д. Тарасов (144), отстает А. И. Ганин (99 кг). Что же, посмотрим, какие результаты будут в июне!

Фото Н. Куликова.

ПЕРЕД началом пастбибы управляющий Валтовским отделением совхоза «Кулебакский» Иван Афанасьевич Медведев вызвал пастуха дойного стада Василия Васильевича Медведева:

— Ну, Василий Васильевич, сколько молока за лето получить обещаешь?

Медведев подумал, посмотрел внимательно на потолок, будто там цифры писаны вместо сучков и, избегая прямого ответа, пояснил:

— Уж очень скотинка-то. Иван Афанасьевич, за зиму отошла. Когда она в тело войдет? Да и пастбищами вы меня не балуете.

— Василий Васильевич, — упрекнул его управляющий, — ведь ты опытный пастух, да и ленью не заражен.

— Ну что ж, тысячу сто дам.

— Мало, Медведев. Вон нижневс颗粒ные пастухи по полторы обещались.

Пастух стоял на своем:

— Не сули лапти сплести, не дравши лык.

Так и записали в обязательстве — 1100 литров молока от

каждой коровы. И уж после, поразмыслив, Василий Васильевич понял — прибеднился, мало взял обязательство. «Ну хорошо, подумал он про себя, на деле покажу».

За день до выгона коров на пастбище пастух прошел по выпасам, присмотрелся, где трава

до сна теперь пастуху. Дольше насти коров — больше молока будет.

Но без меры тоже скот го- нять вредно, особенно весной, когда коровы не привыкли дол- го ходить.

Изо дня в день растут удои. Пастух старается изо всех сил.

## ПЕРВЫЕ РАДОСТИ

лучше, в уме распределил луга на загоны. Их оказалось семь.

— Ну, что ж, через неделю на старое место буду возвращаться, за это время травка подрастет, — рассуждал он.

В лесу трава только еще пробивалась. Задержалась весна, отстала и трава в росте. А вдоль реки Сережи земля потеплее, лужайки здесь бурно начали зеленеть. Туда и погнали скот в первый день.

.. Еще и небо на востке не засветело, а Василий Васильевич уже защелкал кнутом. Не

много приходится учитывать ему: и качество травы на отдельных лугах, и обилье росы, и направление ветра.

Требовательный к себе, он не дает поблажки и дояркам. Нерадивым не раз доставалось от пастуха.

Иной пастух пасет добросовестно, а пригонит скот в помещение — кнут на плечо — и домой.

Василий Васильевич не таков. Идет дойка — и он здесь. Хорошо ли выдаивают коров? Последние струйки молока самые жирные. И пастух требует, чтобы они не оставались. А потом заходит ко мне — ждет, когда итоги подведены. Как-то раз я его спросил: «Василий Васильевич, а зачем тебе знать надои?»

Посмотрел он на меня внимательно и говорит: «Затем же, зачем и тебе, Иван Дмитриевич. Эти цифры на мои промахи глаза мне открывают. Учат меня.

Мал надои — почему? Вот я и кумекаю, ищу причину. Глядишь, и разыскал. Уж в следующий раз такой промахи не дам».

Как только подросла трава в лесу, Медведев сменил пастбище. Теперь уже по лесу раздаются звуки пастушего рожка. Хотя по лесным полянам и не такая питательная трава, как на лугах, а надои все равно поднимались. Но дошли до восьми литров от коровы и остановились.

— Менять распорядок дня нужно — заключил Василий Васильевич. — Гусь ожил.

Посоветовались с доярками и решили переходить на ночную пастьбу. Она сразу же отразилась на надоях. Фляг не стало хватать.

Когда подвели итоги первого месяца пастьбы, оказалось, что Медведев получил от каждой коровы по 242 килограмма молока. Он занял второе место в соревновании пастухов управления.

— Молодец, Василий Васильевич! — похвалил его управляющий отделением.

— Захвалите, — сердито проговорил пастух и отвернулся. Не хотел он, чтобы видели его лицо, озаренное счастливой улыбкой. А про себя подумал: «А ведь мало, пожалуй, обязательство я взял, ошибку допустил».

И. КОНЫГИН,  
заведующий фермой.

## А ПОДКОРМКИ НЕТ

Холодная и продолжительная зима неблагоприятно отразилась на стаде крупнорогатого скота сельхозартели имени Карла Маркса. Зимовка проходила в крайне трудных условиях. Скот вышел весной до того истощенный, что колхозники и сейчас говорят: «Наши коровы до сих пор не сменили рубашки».

А почему так медленно поправляются коровы? Да потому, что здесь руководители считают, что для нормального развития коров, кроме травы, ничего и не требуется. Для дополнительной зеленою подкормки животных в хозяйстве ничего не сеялось. Травы на пастбищах плохие, да и они плохо используются. Почему бы траву не подсаливать? Ведь тогда бы коровы поедали ее больше, но этим в колхозе пренебрегают.

У руководителей артели сложилось неправильное мнение о возможности молочного стада.

— Наши коровы никогда больше пяти литров не надаивали, — заявляют они. — Даже в самые благоприятные летние месяцы. И сейчас суточные надои достигли пяти литров на корову. Чего же еще делать (?!).

«Больше пяти литров никогда не надаивали». В этом руководители правы. Но ведь здесь из года в год и не делалось ничего для увеличения надоев. Разве нельзя было посеять озимой ржи для дополнительной подкормки коров? Можно, но так уж повелось в прошлые годы. Коровы сейчас в 11 часов дня пригоняются на дойку в стойло. Здесь они находятся до 3 часов. В это время и нужна зеленая подкормка. Но нет ее.

Л. НИКОЛАЕВ.

3 НОВАЯ  
стр. ЖИЗНЬ

14 июня 1963 г.

## ОТ КОГО ЭТО ЗАВИСИТ?

### Низкая жирность — большие убытки

— Вы спрашиваете о наших людях? — говорит заместитель председателя Угольновского колхоза Иван Васильевич Гондуров. — Доярки у нас хорошие. Вот, к примеру, Белякова Анна Петровна. Замечательный человек! От каждой из одиннадцати коров она получила с начала года более 1100 литров молока, а за май — 273 литра. Под стать ей трудится Александра Баринова, Елизавета Колпакова и другие.

— Против прошлого года идем с превышением, — подчеркнула бухгалтер колхоза В. С. Батова. — Если в 1962 году на 1 июня у нас было получено молока 22083 литра, то в нынешнем — 24715...

— Хотя и позднее начали на десять дней пастбищный период, — дополняет пастух артели Николай Михайлович Гондуров. Все это в колхозе налицо: и люди хорошо работают, и прибавка молока заметная, и коровы в упитанном состоянии. Но когда разговор зашел о жирности молока, руководители колхоза стали пожимать плечами.

— Жирность, надо признать, невысокая, — отвечал Иван Васильевич.

— И сами дивуемся, — недоумевает заведующий фермой Сергей Николаевич Конкин, — почему она низкая?...

— Несем пока убытки, — перелистывая бумаги, заключила бухгалтер. — Вот посмотрите: в месяц мы сдаем молока 25—28 тонн, а в засуху идет на 2, 5—3 тонны меньше. За год теряем из-за низкой жирности около 35 тонн молока. Она у нас сейчас составляет всего 3,5—3,6 процента, а зимой падает до 3,1—3,2 процента.

Как известно, при учете труда рабочего берется количество и качество выданной продукции. Если, скажем, нашает работница уйму рубашек, а их настолькостыдно, конечно, такой мастерии хорошо не заплатят и ее портрет на Доску почета не повесят. И это правильно? А как же иначе?

Но вот в Угольновском колхозе делается по-иному. И трудинки и слава только той доярке, которая больше молока находит. Если же другая, скажем, на сотню килограммов меньше

получила, а жирность молока у ее коров, может, на целый процент выше, то все равно это не берется во внимание. В списке лучших доярок будет она значиться на последнем месте.

Разве это правильно?

Спросят: а жирность-то молока неужели от доярки зависит? Ведь корова корове рознь. Иная скапла на килограммы, зато молоко, что сливки, а другая больше дает, да в ведре синь, словно воды зачерпнули. Конечно, порода коровы тут играет большую роль.

— Но, — рассказывает старейшая работница волосовской МТФ Анна Афанасьевна Поселенова, — жирность может зависеть и от нас...

И дальше, Анна Афанасьевна приводит примеры из своей двадцатипятилетней работы на ферме. Во-первых, если дать корове больше сухих кормов — хорошего сена, концентратов, а также корнеплодов, — молоко получишь жирнее. А если стоит буренка на несдобренных пойлах да на одном сочном сибе, уже другое молоко будет, реденько.

Во-вторых, порядок дачи кормов тоже имеет значение. Если напоить корову водой, а после дать ей сочных кормов, скажем, сибоса, она все выпьет и съест,

а на сено потом и глядеть не будет. Получишь жирное молоко? Нет! Надо давать: сначала сено или сдобренную запаренную солому, после сиbos, а потом, если захочет, пусть пьет воду. Жирнее будет молоко.

В-третьих, это уж каждой доярке известно, что самое жирное молоко в последних струйках. Иногда достигает эта разница 1—2 процентов, а в последних стаканах доходит до 3 процентов, значит, доярка, которая тщательно массажирует выдаивает все до капельки, получает молоко жирнее.

После всего этого как же можно учитывать работу доярки только по количеству молока? Надо обязательно учитывать и жирность!

А в Угольном?

— Время от времени делаем проверку на жирность молока, — говорят руководители. — Но оплата идет все-таки по его количеству...

Да, если бы дояркам, пастухам и другим работникам молочных ферм оплачивали по количеству процента жирности молока, материально заинтересовывали их в его повышении, то колхоз ненес бы такие непростительные убытки.

И. МЫШАЕВ,  
спец. корр. «Новой жизни».

# Таланты надо растить

Наш город издавна славится хорошей художественной самодеятельностью, богатыми народными талантами. На сцене Дворца культуры металлургов и клубов города Выксы начинали свою артистическую деятельность многие участники художественной самодеятельности, которые ныне выступают в столичных и областных театрах нашей страны. Выксы видят на экранах телевизоров и слушают по радио своего земляка В. Ярославцева — солиста Большого театра СССР.

В настоящее время в старейшем коллективе Дворца культуры металлургов на протяжении многих лет участвуют П. Шулика, П. Плаксин, В. Куликов, В. Михеев и многие другие. Они заслуженно пользуются уважением зрителей — трудящихся нашего города. Вместе с ними воспитываются в коллективе и молодые способные участники художественной самодеятельности.

Как бы соревнуясь с металлургами, заслужил славу и любовь у зрителей коллектив художественной самодеятельности завода ДРО, в котором хочется отметить таких талантливых исполнителей, как Н. Пивикова, Л. Шелухина, В. Баранова, Е. Степшина. Надо полагать, что этот талантливый молодежный коллектив, получивший в подарок новый Дворец культуры, порадует трудящихся города своей высокой идеейной и хорошо

подготовленной художественной самодеятельностью.

Приятное чувство испытываешь, когда видишь выступающих в концерте или спектакле своих товарищ и знакомых. Но все ли возможности используются в нашем городе для развития художественной самодеятельности и показа народных талантов? Нет, далеко не все. Вызывает удивление, почему в городе, на сценах клубов и площадках, в основном видят только заводскую и учащуюся молодежь. Такие крупные массовые организации, как торг, колектив медобъединения, не говоря уж о хлебозаводе, промкомбинате и т. д., совершенно не имеют художественной самодеятельности и не занимаются этим вопросом.

А ведь в этих коллективах большое количество молодежи, которая с удовольствием могла бы и должна участвовать в художественной самодеятельности. Тогда трудящиеся города не смотрели бы на сценах Дворцов по несколько раз одну и ту же программу концертов заводских коллективов. Руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций этих учреждений, видимо, недооценивают, а вернее сказать, не хотят утруждать себя работой с молодежью.

Наверное, на это некоторые товарищи скажут, что у них нет клубов, нет помещений для этой работы. Но это не причина. Известно, например, что в торге города Мурома также не имеет-

ся специальных клубов. Но самодеятельность торговых работников там самая сильная и масштабная.

Пора спросить у руководителей предприятий и учреждений, где нет художественной самодеятельности, а как они будут дальше работать с молодежью, прививая ей культурные навыки?

П. ВАХРОМОВ,  
помощник директора  
по воспитательной работе  
ПТУ № 29.

Самодеятельный струнный оркестр профессионально-технического училища № 29.



## КИНО „Вступление“

Этот фильм, созданный по мотивам двух рассказов писательницы В. Пановой «Валя» и «Володя», посвящается поколению, которое вступило в жизнь в трудные годы Великой Отечественной войны.

Володя был еще подростком, когда его отец и мать разошлись. Мальчик остался с матерью. Когда началась война, они уехали из Ленинграда вглубь страны. Отец с новой семьей остался в Ленинграде.

Как-то незаметно Володя вырос и превратился из подростка в юношу. «Хватит детства», — сказал он себе и, оставив школу, поступил на военный завод в соседнем городе.

В первый отпуск Володя решил навестить мать. То, что он увидел дома, сначала ошеломило его. Оказалось, что мать сошлась с каким-то человеком, который, узнав, что она беременна, поспешил бросить ее.

У матери родилась девочка. Все осуждали одинокую, больную, несчастную женщину.

Может быть, мать поступила легкомысленно, но Володя, понимал, что он теперь ее единственная опора и должен ей помочь.

Володя написал письмо отцу, в котором просил его прислать матери вызов в Ленинград и денег на дорогу. Но, не дождавшись ответа, он сам едет в Ленинград. Доехал Володя благополучно. С отцом был долгий и серьезный разговор. Отец, пристыженный Володей, обещал помочь его матери.

Олег, сводный брат Володи, никогда не подозревал о его существовании. Случайно он стал свидетелем разговора Володи с отцом, и братья познакомились. Договорились о следующей встрече, дружески рас-

тались у ворот завода, где Володя будет работать.

...Осенний дождливый день. Бесконечными улицами возвращается Олег домой. Передним супорый город, столько вытерпевший за годы войны, и малчик идет не торопясь, улыбается и что-то шепчет в раздумье.

Роль Володи исполняет Боря Токарев, мать Володи играет артистка Н. Ургант, роль отца Володи исполняет Ю. Волков.

В. КОРОТКОВ,  
старший киномеханик Дворца культуры имени В. И. Ленина.

## СОХРАНИТЕ ПРУД!

Много труда вложили наши жители в озеленение трассы Грязная-Шиморское в 1962 году. С какой любовью они сажали молодые деревья, с какой заботой ухаживали за ними! И вот сейчас с глубоким сожале-

нием приходится наблюдать, как гибнут наши труды. В поселке много бродячих коз, которые безжалостно обгладывают молодые посадки.

В нашей деревне есть пруд. По инициативе депутата поселкового Совета Е. А. Больщакова жители Грязной посадили деревья на плотине пруда, чтобы надежнее укрепить почву. И здесь деревья гибнут теми же козами, создается угроза прорыва плотины.

Ф. УСКОВ.

Редактор М. М. РОГОВ.

## Благодарность

На линейке, посвященной 45-й годовщине пионерской организации, председатель Благовещенского колхоза В. И. Волков от души поблагодарил пионеров за хорошую помощь колхозу.

В трудные дни весеннего сева, когда не хватало рабочих рук, школьники пришли в колхоз. За короткий срок

они разбили на поле более 150 тонн навоза, помогли выбирать и грузить картофель, пропололи овес, убрали камни со многих полей.

В. МАСЛОВА.

Впервые 15—16 июня во Дворце машиностроителей имени Ленина демонстрируется широкий фильм «Третий тайм».

ОРСу лесоторфоуправления срочно требуются на постоянную работу повара котлопунктов для работы на Сарминском, Димарском и Семиловском лесоучастках. Оплата труда по существующему положению.

С предложением обращаться в отдел кадров ОРСа.

Меню отдельную квартиру со всеми удобствами в г. Челябинске на такую же в г. Выксе. За справками обращаться: пос. Досчатое, ул. Школьная, дом № 46 к Козлову Н. Ф.

Пропала лошадь: мерин, 11 лет, кличка Вымпел, гнедой масти, правая задняя нога немного белая.

Знающих просим сообщить Спас-Седченскому колхозу.

## Жилищно-строительный кооператив

В нашем городе начал функционировать жилищно-строительный кооператив. 16 мая городским коммунальным отделом был зарегистрирован устав этого кооператива, после чего он юридически и организационно полностью оформленся.

В настоящее время в жилищно-строительном кооперативе насчитывается 69 семей. Кроме этого, имеется около двух десятков заявлений, поданных семьями, желающими вступить в кооператив.

Члены кооператива регулярно проводят общие собрания. Очередное общее собрание состоится 9 июля в 16 часов в здании одиннадцатилетней школы № 11. На собрании будут рассмотрены вопросы об утверждении приходно-расходных смет и о приеме в члены жилищно-строительного кооператива.

Б. СЫЧЕВ,

председатель жилищно-строительного кооператива.

## Щелок побеждает мучнистую росу

Мучнистая роса, или сферотека, — серьезная грибковая болезнь крыжовника. За последнее время она стала бичом на посадках этой культуры. Мне хочется поделиться простым и всем доступным приемом борьбы с нею.

В течение двух лет я проводил обработку нескольких кустов крыжовника щелоком. Приготавляя его так: насыпал в

сосуд обыкновенную древесную золу (одну четверть сосуда), наливал доверху воду, кипятил, затем давал остывть раствору и сливал его в другую посуду, а осадок использовал как удобрение. На куст крыжовника расходовал одну садовую лейку такого щелока.

Чтобы при опрыскивании (или обмывании) щелок прилипал к растению, добавлял в лейку 30—40 граммов хозяйственного мыла.

При обнаружении на крыжовнике большого количества мучнистого налета советую обмывать кусты таким щелоком. Работать удобнее вдвое: один расправляет и поворачивает палькой колючие ветви крыжовника, а другой из лейки (с сеткой) аккуратно поливает. Надо покрыть щелоком не только листья, но и все ветки.

Этот прием настолько эффективен, что повторять его приходится далее не всегда (только при вторичном появлении мучнистого налета). Никаких плохих последствий от обмывания щелоком я не наблюдал ни на листьях ни на завязях крыжовника.

В больших садах щелоком можно обмывать крыжовник из дождевальных установок.

Рекомендую юным садоводам (школьникам) заложить в этом году опыты по выявлению эффективности зольного щелока в чистом виде и с другими компонентами в разное время вегетационного периода крыжовника.

П. ГАСНИКОВ,  
садовод-любитель.  
(«Горьковская правда» за 11 июня 1963 года).

Апряткина Екатерина Ивановна, проживающая в г. Кулебаки, ул. Жуковского, дом 19, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Апряткиным Анатолием Степановичем, проживающим в г. Владимире, ул. Офицерская, дом 36, кв. 1.

Дело слушается в Кулебакском народном суде.

Кутырев Леонид Федорович, проживающий в пос. Шиморское, Затонская ул., дом 110, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Кутыревой Александрой Васильевной, проживающей в пос. Шиморское, ул. Советская.

Дело слушается в Выксунском народном суде.

**Пишите** НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области, Дом Советов, комната № 11.

**Звоните** НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, зам. редактора и секретариат — 1-28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалтерия — 3-43.

г. Выкса, типография Горьковского облиполиграфиздата

МЦ 17022.

Зак. 2546,

тир 7460.

Новости

14 ПЯТНИЦА

18.15 Телевизионные новости. 18.30 «Новые строительные и дорожные машины». 19.00 «РАСТИТЬ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА». 19.25 «На стадионах и спортивных площадках». Пере- дача из Запорожья. 20.20 Неза- бываемые киноленты. Художест- венный фильм «Секретарь рай- кома». 21.50 «ЭКРАН БОЛЬШОЙ ХИМИИ». 22.30 Телеви- зионные новости.

15 СУББОТА

18.50 Телевизионные новости. 19.00 ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР НАРОДНОГО АРТИСТА СССР КОМПОЗИТОРА Т. Н. ХРЕННИКОВА. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 20.00 Киножурнал «Новости дня». 20.10 «ЗА ВЫСОКУЮ ИДЕЙНОСТЬ И ХУДОЖЕСТВЕННОЕ МАСТЕРСТВО СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ». Выступление писателя А. Софонова. 20.25 Продолжение творческого вечера Т. Н. Хренникова. 21.30 Телевизионный клуб кинопутешествий «По родной стране». 22.30 Телевизионные новости. 22.50 «На огонек». Передача из Ленинграда.